



ПРОКУРАТУРА ОКТЯБРЬСКОГО АДМИНИСТРАТИВНОГО ОКРУГА Г. МУРМАНСКА РАЗЪЯСНЯЕТ:

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

В России возросло количество «телефонных» мошенничеств в отношении граждан, которые с каждым годом приобретают новые формы и виды.

Действия телефонных мошенников квалифицируются по **статье 159 Уголовного кодекса Российской Федерации** как мошенничество, то есть умышленные действия, направленные на хищение чужого имущества путем обмана или злоупотребления доверием.

Основой мошеннических схем служит персональная информация, полученная на нелегальном рынке баз данных интернет-магазинов, финансовых учреждений, государственных структур.

По-прежнему в ходу безотказные способы «сравнительно честного» отъёма денег у населения. Чаще всего это происходит так: на телефон поступает сообщение с незнакомого номера с просьбой перевести деньги не на обычный номер, а на тот, с которого пришло СМС, либо на указанные в этом же сообщении счет, карту. При этом используются стандартные обращения (папа, мама, сын, дочь, друг). Телефонные мошенники похищают со счетов россиян 3,5-5 миллиардов рублей ежемесячно. Средний чек по успешной мошеннической операции находится на уровне 8 тысяч рублей.

Лучшим способом защиты выступает прекращение разговора с собеседником, личность которого вызывает подозрение. Для противодействия мошенническим действиям следует не совершать действий по инструкциям, полученным в результате телефонного разговора.

При поступлении подозрительного звонка или СМС рекомендуется незамедлительно обращаться в полицию и не реагировать на просьбы мошенников.

